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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈУЛ 2023. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

 

Сажетак: 

 

                                                       1. ДЕКАДА 

 
Сажетак: На почетку мјесеца нису владали прави љетњи услови. Био је присутан 

циклонални систем који је донио понегдје обилне падавине (на југу количина кише виша од 
мјесечног просјека), температуру испод просјека (средњу и максималну, док је минимална била 
око нормале, локално и изнад), да би затим услиједио други овогодишњи топлотни талас, који се 
пренио и на другу декаду.  

Свјетска метеоролошка организација је објавила прелиминарне податке да је прва 
седмица јула, у односу на глобалну температуру најтоплија од кад постоје мјерења, уз до тад 
незабиљежене температуре површине мора и губитк антарктичког морског леда: 

Према привременој анализи заснованој на подацима реанализе из Јапана под називом JRA-3Q, 
просјечна глобална температура 7. јула била је 17,24 °C. Ово је 0,3 °C изнад претходног рекорда 
од 16,94 °C, 16. августа 2016. године – година израженог (јаког) El Niño. 

Подаци јапанске поновне анализе стављени су на располагање WMO и још нису потврђени. Али 
то је у складу са прелиминарним подацима из анализе скупа података Copernicus ECMWF ERA5. 

Цијели чланак можете наћи на линку WMO: 

Preliminary data shows hottest week on record. Unprecedented sea surface temperatures and Antarctic 
sea ice loss | World Meteorological Organization (wmo.int) 

Водеће струјање прве декаде јула је било углавном зоналног карактера уз повремено 

таласање, које је резултирало, у првој половини декаде, формирањем једне а потом послије и 

друге висинске долине. Након тога, до краја мјесеца западно и сјеверно струјање су скретали на 

југозападно, доносећи у Медитеран, а наравно и на Балкан, веома топао ваздух са сјевера 

Африке. Од осмог јула се рачуна да је наступио други топлотни талас.  

Првог јула се у области Италије формирао плитки висински циклон, који се премјештао са 

пратећом фронталном линијом  преко Јадрана и нашег региона даље ка истоку Балкана.  

https://rhmzrs.com/
https://public.wmo.int/en/media/news/preliminary-data-shows-hottest-week-record-unprecedented-sea-surface-temperatures-and
https://public.wmo.int/en/media/news/preliminary-data-shows-hottest-week-record-unprecedented-sea-surface-temperatures-and
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Већ током ноћи је дошло до постепеног наоблачења, уз слабу кишу само понегдје на сјеверу и 

западу. Ујутру компактни облачни систем са Јадрана захватио је југ и југозапад,  доносећи кишу и 

јаче пљускове са грмљавином. Било је и обилних падавина, поготово у предјелима Динарида, 

ближе Јадрану. Пријеподне су се падавине шириле уз јачање ка централним предјелима, затим и 

ка истоку. На крајњем сјеверу је остало суво. У зонама са јачим пљусковима било је и хладније. 

Средином дана кишна зона се премјештала ка истоку, а у осталим предјелима је било суво и 

сунчаније. Поподне је нова линија нестабилности и припадајућа облачна зона захватила западне 

предјеле и донијела повремену кишу и пљускове са грмљавином. Током поподнева и до вечери 

пљускови са грмљавином су се премјештали од запада ка истоку. Увече и у првом дијелу ноћи јача 

киша и пљускови са грмљавином су поново захватили јужне предјеле. 

 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

https://rhmzrs.com/
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Овај брзопокретни циклон и долина дали су обилне падавине на југу, југоистоку и истоку. 

Занимљиво је да је Требиње имало само један кишни дан у првој декади јула, и то овај 1.јула, 

када је количина кише била већа од мјесечног просјека за јул: 

 

Са непогодом и обилним падавинама је било и у региону. У Црној Гори (Бококоторски залив) је 

суперћелија непогоде дала обилну кишу, бујичне поплаве. У Tивту је измјерено 156 l/m². 

Наредног дана се висинска долина премјештала на исток, али су наши крајеви остали у свјежијој 

ваздушној маси, која се дневним загријавањем лабилизовала и давала пљускове са грмљавином. 

Трећег их је највише било у централном појасу, дуж виших предјела од запада, сјеверозапада до 

југоистока, када је дошло до развоја дневне облачности, која је локално изазвала пљускове са 

грмљавином. На метеоролошким станицама није забиљежена већа количина кише осим у 

https://rhmzrs.com/
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Кнежеву гдје је пало 21,3 l/m². Четвртог, петог и шестог јула зонално висинско струјање се 

смјењивало са проласком плитке долине са запада, тако да је то одржавало нестабилне 

временске услове, углавном локалног карактера. Тог четвртог јула забиљежено је јако невријеме 

у Словенији, у околини Љубљане. У мјесту Литија је пало 109 l/m² (а за само 5 мин 22 l/m²). И 

шире у Европи су владале врло хировите временске прилике. Такође, четвртог јула Олуја Poly, која 

је дјеловала као најјача љетња олуја забиљежена у Холандији, изазвала је огромну материјалну 

штету и, нажалост, 2 жртве. Урагански удари вјетра који су достизали 146 km/h, били су најјачи 

љетни удари вјетра икада забиљежени у Холандији. Петог су непогоде задесиле Тирол, те тако 

редом, до пред крај декаде када је непогода било у Шпанији и Италији, те поново на западу 

Њемачке. 

 У нашој земљи сваког дана је долазило до формирања облака нестабилности уз орографију, у 

централном појасу и у високој Херцеговини, који су се затим дајући пљускове и грмљавину, 

премјештали према сјеверу. Петог је јачи пљусак забиљежен у Билећи с 13,0 l/m².  Шестог је јачих 

пљускова било у планинама на истоку, а у Хан Пијеску је измјерено  6,7 l/m². У температурном 

смислу, минималне температуре су имале уједначен износ, као и средње, једино зависно од 

дужине сунчаних периода, максимална температура је варирала мало више. 

Још седмог је Балкан био под утицајем висинске долине. У позадини слабог фронта који се 

премјештао сјевером Балкана јачало је антициклонално поље. До краја декаде преовладавало је 

суво и сунчано вријеме уз раст дневне температуре, наступиле су праве љетне врућине у већини 

мјеста од деветог температура је била изнад 30 степени, осим планина и брдовитих предјела. 

Десетог јула је прогностичка служба РХМЗ почела издавати упозорења за високу температуру 

изнад прага од 32°C, који потенцијално може изазвати проблеме код људи.  

Графикон декадске количине падавина на станицама РХМЗ Републике Српске: 

 

*напомена:дужина низова мјерења није једнака на свим станицама, те ове информације су оријентационе 

https://rhmzrs.com/
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Падавине су биле просјечне за ово доба године у централном појасу, а на западу испод 

просјека. Једино требамо указати пажњу на повећану количину у Херцеговини, гдје је локално 

пало више кише од мјесечног просјека (Требиње и Билећа). 

 Сљедећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади јула 2023. у 

односу на просјек. 

 
   На западу је средња температура била око просјека. У осталим предјелима испод 
просјека,  углавном до -1,0°C, колико је било у Сребреници. На југу у Херцеговини то одступање је 
било око  -1,7°C ( Требиње).  
 

 
 
Одступање средње минималне температуре је било позитивно у односу на просјечне 

вриједности посебно на западу, а око нормале и мало испод ње на истоку и југу. Тај приказ 
доносимо на сљедећој  табели: 

 

Ход температуре је био слабије 
изражен на планинама док је на 
сјеверу и југу био знатнији. У 
већини мјеста је на почетку 
мјесеца температура била испод 
просјека, а у Бањалуци Тср=22,6° 
C, једнака просјечној. У Сокоцу су 
најниже јутарње температуре 
биле задња четири дана декаде, 
око 8,0 °C, а средња дневна мало 
испод просјека 7,5°C(Тср=17.7°C).  
У Херцеговини је на почетку 
мјесеца било свјеже. Тмакс. је 
била (24,7°C) нижа од Тср 
просјечне, која је 25,3°C .  

https://rhmzrs.com/
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Тср максимална температура је имала негативно одступање у односу на просјек, у 
Херцеговини и на истоку  (Вишеград -2,0°C), на сјеверу око нормале, а максимална је била једино 
изнад просјека у Бањалуци и Приједору. 

 
 

                                                               

                                                               2. ДЕКАДА 

 

Други овогодишњи топлотни талас је оставио печат на крају прве декаде и започео другу декаду. 

Већ другог дана друге декаде, висинска долина са сјевера је почела полако да се спушта и да 

потискује гребен ка југу доносећи на неколико дана нестабилност у наш регион. Након тога, од 14. 

јула је поново почео да јача гребен са сјевера Африке који је потискивао долину на сјевер. Овог 

пута гребен је донио интензивнији топлотни талас у област Медитерана и Балкана, те су 

температуре биле и до 39°C. Ни овај топлотни талас није дуго потрајао, па је од 18. јула поново 

почела да се спушта висинска долина са сјевера доносећи хладнији ваздух на веома загријано 

тло, а самим тим и јаку нестабилност која је изазвала низ суперћелијских олуја до краја декаде. 

 

11. јула је било стабилно, сунчано и доста топло, а у ноћи ка 12. јулу је на Алпама дошло до 

регенерације хладног фронта који се претходног дана премјештао преко централне Европе уз 

пратећу кишну зону. Интензивне падавине и пљускови са грмљавином праћени јаким вјетром су 

прешли на територију Словеније и Хрватске гдје су настале велике штете. У нашој земљи је ово 

невријеме донијело облачност на сјеверозападу у јутарњим часовима. Како се фронт кретао ка 

истоку, тако се и облачност ширила и премјештала ка истоку. У поподневним часовима је у већини 

крајева било претежно сунчано, веома топло и спарно, уз дневни развој облачности само 

понегдје у вишим предјелима. 

https://rhmzrs.com/
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13. јула је на висини почело слабљење утицаја гребена усљед ширења утицаја долине са сјевера 

континента, а у приземљу се још увијек одржавало антициклонално поље уз приближавање 

хладног фронта из централне Европе који је утицао на вријеме у сјеверним дијеловима земље у 

вечерњим сатима. Нестабилност испред фронта је у јутарњим сатима донијела претежно облачно 

вријеме са сунчаним интервалима у сјеверним и западним дијеловима земље, а у 

послијеподневним часовима мјестимично слабу пролазну кишу. Након тога је услиједила смјена 

сунчаних и облачних интервала, да би увече, уз продор фронта, на сјеверу дошло и до пљускова 

са грмљавином, а понегдје су биле и локалне непогоде. Падавинска зона се постепено 

премјештала ка истоку и током ноћи се измјестила даље од нашег подручја. У западним, 

сјеверним и сјевероисточним крајевима се облачност задржала до наредног јутра. У осталим 

предјелима је током читавог дана било претежно сунчано и топло вријеме. 

Сателитске слике у  22, 23 и 24 часoва: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у  22, 23 и 24 часoва: 

 

14. јула је у првој половини ноћи још на сјевероистоку било кише и локалних пљускова са 

грмљавином, док је након тога у већем дијелу сјеверних и сјевероисточноих предјела остала 

облачност која се задржала све до јутра. Током већег дијела дана се одржавао ослабљен утицај 

долине, па је ујутру и пријеподне на сјеверозападу, сјеверу и сјевероистоку било претежно 

облачно, док је у осталим предјелима било претежно сунчано.  Након тога је поново почело 

јачање гребена са сјевера Африке, што је довело до разведравања у свим предјелима, тако да је 

до краја дана било претежно сунчано, тек понегдје са слабом облачношћу. 

https://rhmzrs.com/
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Од 15. јула се на висини поново успоставља утицај јаког гребена са сјевера Африке који је донио 

стабилност и врућ ваздух и који се задржао све до 18. јула. Поред високих дневних температура, у 

многим нижим предјелима су тих дана регистроване и тропске ноћи са температурама око 20°С 

или мало изнад 20°С. 

Од 18. јула је поново наступило слабљење утицаја гребена уз мањи пад геопотенцијала и 

адвекцију мало хладнијег ваздуха са сјевера. У приземљу је било слабо изражено поље притиска 

око нормалне уз приближавање хладног фронта са сјеверозапада. Усљед овакве синоптичке 

ситуације, током дана је још увијек било сунчано и изразито топло све до увече када долази до 

непријатне промјене времена. Увече и током ноћи је хладан фронт са сјеверозапада стигао у наше 

крајеве формирајући два олујна облака која су се премјештала у сјеверозападној струји. Један 

олујни облак је захватио западне предјеле у вечерњим сатима и током ноћи се премјештао ка 

југоистоку при чему је најјачи удар био на југозападу. Други олујни облак је утицао на вријеме у 

сјеверним дијеловима (око Градишке и Бањалуке) премјештајући се даље ка централним и 

источним приједелима при чему су доносили кишу, пљускове са грмљавином, као и локалне 

непогоде у виду јаког пљуска за кратко вријеме, јаких удара вјетра (у појединим мјестима и до 

100km/h) и појавом града. Током ноћи су ове двије ћелије слабиле и изашле са територије наше 

земље око 3 сата послије поноћи. 

Сателитске слике у  22, 23 и 00 часoва: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

 

https://rhmzrs.com/
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Сателитске слике у наредној ноћи у 1, 2 и 3 часова 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

 

ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 22, 23 и 00 часова: 

 

ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 01, 02 и 03 часова: 

 

https://rhmzrs.com/
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19. јула је геопотенцијал постепено опадао, те је првом дијелу дана било претежно сунчано и 

веома топло. Послијеподне је све више јачао утицај долине са сјевера уз увлачење нешто 

хладнијег ваздуха, а у приземљу се све више приближавао хладни фронтса сјеверозапада. 

Пред фронт је услиједила прва нестабилност која је у наше крајеве стигла са сјевера. Ова 

суперћелијска непогода се развила у области Алпа и премјештала се преко Словеније и Хрватске, 

гдје је донијела велику количину падавина, град и олујне ударе вјетра. У Загребу су при том 

погинуле три особе. Након тога је ова суперћелија јачала и како се премјештала даље ка истоку и 

југоистоку развила се у линију нестабилности са неколико појединачних ћелија. У Републици 

Српској је први јачи удар имала у Градишци гдје је по наводима локалног становништва обарала 

грање јаким ударима вјетра и великом количином падавина. Након тога се премјештала даље ка 

југоистоку при чему се ова линија нестабилности све више кривила и тиме је вјетар јачао (bow 

echo), па је у Бијељини вјетар имао ударе и до 103 km/h, што већ улази у категорију орканских 

вјетрова. Други олујни и жестоки удари су били у Трну 101.2 km/h, на аеродрому Маховљани  

100.8 km/h, у Слатини 90.7 km/h и у Добоју 60.1 km/h. У Добоју је било и бујичних поплава. Олуја 

се огледала у јаком вјетру, већој количини падавина, јакој грмљавини и падом температуре. Како 

се измјештала даље ка истоку све је више јачала, па је у Србији донијела још јаче непогоде него на 

територији Републике Српске у виду орканских удара вјетра и разарајућих удара громова. 

Генерално су најјаче непогоде биле уз ријеку Саву. Ова прва олуја је прошла мало сјеверније од 

Бања Луке, при чему је самом граду донијела јак до олујан вјетар и пад температуре за више од 

10˚C за мање од сат времена. По наводима локалног становништва, вјетар је обарао грање, 

понегдје је донијело и оштећење на појединим зградама. 

Брзина вјетра измјерена у ноћи између 18.7. и 19.7. на АМС Соколац: 

 
 

https://rhmzrs.com/
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Брзина вјетра измјерена 19.7. на АМС Бијељина: 

 
 

Сателитске слике у  17, 18 и 19 часoва: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 17, 18 и 19 часова: 

 
Сателитска слика у 20 часова:           ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 20 часова: 

                              
https://www.wetteronline.de/wetter 

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
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У ноћи између 19. и 20. јула систем који се развио уз фронт је већ негдје око 01:30 послије поноћи 

ушао на простор Републике Српске са запада и премјештао се у сјеверозападној висинској струји. 

Овај систем је, премјештајући се преко нашег подручја, јачао и тиме поново доносио велике 

количине падавина, јаке и олујне ударе вјетра, као и јаку грмљавину. Најприје је захватао 

сјеверозападне предјеле, а даље током ноћи и раног јутра је стигао све до Фоче, при чему је 

пљускова са грмљавином и даље било у јутарњим сатима изнад Сарајева. Комплетан систем се 

измјестио даље ка истоку тек 20.07. послије 8 ујутру. Најјачи регистровани удар вјетра при овој 

олуји је био у Трну од 83.9 km/h. У Бања Луку је ово већ оснажено невријеме стигло око пола 3 

ујутру. Такође је највише био изражен у виду јаких и олујних удара вјетра, јаке грмљавине и веће 

количине падавина. Обзиром да је цијели систем брзопролазни, већ око пола 4 је наставила да 

пада слаба киша иза фронта. Најјачи регистрован удар у Бања Луци је имао 82.1 km/h. 

Сателитске слике у  02, 03 и 04 часoва: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

Сателитске слике у  05, 06 и 07 часoва: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 02, 03 и 04 часова: 

 

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
https://www.wetteronline.de/wetter
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ДХМЗ_Хрватска_Радарске слике у 05, 06 и 07 часова: 

 

 
 

Максимални удари вјетра 19-20.07.2023. 

  m/s km/h 

Добој 16.7 60.1 

Бања Лука 22.8 82.1 

Слатина 25.2 90.7 

Аеродром Бања Лука 
Маховљани 

28 100.8 

Трн 28.1 101.2 

Бијељина 28.6 103.0 

 

Бофорова скала јачинe вјетра  

Олујни ветар 62-74 km/h 

Олуја 75-88 km/h 

Жестока олуја 89-102 km/h 

Орканска олуја 103-117 km/h 

 

 

 

https://rhmzrs.com/
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Брзина вјетра измјерена 20.7. на АМС Бања Лука: 

 

Брзина вјетра измјерена 20.7. на Агро АМС Приједор: 

 

20. јула се на висини одржавало слабоградијентно поље на висини, а у приземљу  слабо изражено 

циконално поље. Због тога се током јутра у Сарајевско-Романијској регији још увијек задржала 

облачност од претходне ноћи мјестимично доносећи кишу или локалне пљускове. Након тога је 

услиједило сунчано, пријатно топло, али спарно вријеме у већини предјела, док је на југу и 

југоистоку било и веома вруће. Послије подне је у већини крајева дошло до дневног развоја 

облачности, који су локално увече донијели кишу и локалне пљускове са грмљавином. 

Графикон који слиједи приказује количину падавина у другој декади јула на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Због локалног каракатера пљускова, 

падавине нису биле равномјерно распоређене. Пљускови су били јачи на сјеверу, на југу 

Херцеговине није било падавина током цијеле декаде.  

https://rhmzrs.com/
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Током друге декаде било је врло топло, средња температура је била око 3 до 5 степени 

виша од просјека. 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
Током цијеле декаде било је врло 
топло. У нижим предјелима 
скоро сваког дана су 
регистровани тропски дани 
(температура је прелазила изнад 
30°C). Било је топло и у вишим 
предјелима гдје су дневне 
температуре често достизале до 
30°C.  

https://rhmzrs.com/
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И на графиконима који показују одступање минималне и максималне температуре од 

просјека, у другој декади јула се види да је током цијеле декаде било врло топло. У нижим 

предјелима скоро сваког дана су регистровани тропски дани (температура је прелазила изнад 

30°C), а температура је често прелазила и изнад 35°C. 

 

 
 

 
 

 

3. ДЕКАДА 

 

Током читавог посматраног периода ситуација на висини је била промјенљива уз таласање 

долине са сјевера Европе и повременог јачања гребена са сјевера Африке. Утицај гребена је био 

израженији 24. јула, док је 27. јула постепено јачао. 28. и 29. јула је било слабоградијетно поље уз 

постепено јачање гребена, односно мањи пораст геопотенцијала, а у осталим данима смо били 

под утицајем серије плитких долина у склопу пространог циклона са сјевера Европе. Једино смо 

31. јула били под утицајем задње стране мало развијеније долине, а 26. јула се оса долине 

премјештала са запада ка истоку преко нашег подручја. 

У приземљу је током читавог периода било поље притиска око нормале, уз серију продора 

хладних фронтова усљед којих је долазило да мањег пада притиска, али је све вријеме притисак 

остајао око нормалних вриједности. Продори хладних фронтова су били 26. и 30. јула. 

https://rhmzrs.com/
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https://rhmzrs.com/
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Првог дана треће декаде јула је сјеверне дијелове Републике Српске захватила серија невремена 

и непогода, стога, испод се може наћи комплетна анализа са радарским и сателитским сликама 

од тог дана, као и забиљежене максималне ударе вјетра.  

21. јул  

При проласку линије нестабилности, изражена облачност која је донијела јаку кишу, пљускове са 

грмљавином, град и јак до олујни вјетар захватила је око 17 часова сјеверозапад (регион 

Приједора) и затим се премјештала ка истоку. Олујно невријеме се брзо премјештало ка истоку и 

захватило је ширу регију око ријеке Саве (од Приједора, преко Бањалуке, Дервенте, Прњавора, 

Брода, Шамца ка Бијељини и даље ка Србији). Најјачи удари вјетра су забиљежени у Бијељини (67 

km/h) и Бањалуци (76km/h), а увече и током ноћи олујни вјетар је дувао и на истоку: Рудо (66 

km/h) и Соколац (77 km/h).  

Сателитске у 17 и 18 часoва:  

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

ДХМЗ_Хрватска_ Радарске слике у 17 и 18 часова: 

  

 

 

 

 

 

 

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
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Сателитске 19, 20 и 21 час:  

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

ДХМЗ_Хрватска_ Радарске слике у  19, 20 и 21 час: 

 

Ова облачност се премјештала ка истоку и иза ње је дошло до краткотрајног разведравња, али 

послије само пар сати нова облачност се премјештала са запада и донијела јачу кишу, пљускове са 

грмљавином, а понегдје је опет било и јаког вјетра.   

Удар вјетра забиљежен на станици Рудо у 21:48h 21.07. 

 

 

 

 

 

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
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Велика количина падавина за кратко вријеме забиљежена на станици у Дервенти 21.07. 

 

Удар вјетра у Бијељини забиљежен у 18:36h 21.07. 

 

Сателитске у 23 часа и 22.07. у 01 и 03:  

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

 

 

 

  

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
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ДХМЗ_Хрватска_ Радарске слике у 23 часа и 22.07. у 01 и 03: 

 

Велика количина падавина измјерена на станици у Прњавору у 3h послије поноћи 22.07. 

 

Нестабилно и олујно вријеме се наставило и наредног дана, па је поподне и увече у истој регији 

било непогода праћених обилнијим падавинама, јаким вјетром и јаким електричним 

пражњењима, нарочито око Саве. 

Сателитске слике у 21 и 22 часа: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

Наредна два дана (23. и 24.07.) је услиједило нешто стабилније вријеме, када је већим дијелом 

дана било претежно ведро уз промјенљиву облачност и само понегдје са слабом кишом. 

https://rhmzrs.com/
https://www.wetteronline.de/wetter
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Наредног дана (25.07.) је током пријеподнева било јако топло, што је створило погодне услове за 

јаке пљускове који су услиједили послије подне. На западу (око Петровца) је око поднева дошло 

до развоја облака нестабилности који су се премјештали преко Бањалуке ка Прњавору и даље ка 

сјевероистоку до ријеке Саве. У кратком периоду јавили су се јаки пљускови са грмљавином уз 

обилније падавине и појаву града, а било је и јаког вјетра. Дошло је и до наглог пада температуре 

у зони пљускова.  

Температура и брзина вјетра са АМС Кампус у Бањалуци гдје се види прво нагли пораст 

температуре у ноћи када је дувао југо, затим јак удар вјетра и нагли пад температуре 

око 13 часова (током пљускова): 

 

Током поподнева у већини предјела је било суво уз промјенљиву облачност, а врло слаба киша је 

падала само понегдје. У наредној ноћи, како се приближавао фронт са сјевера, нова облачност је 

захватила сјеверне предјеле и донијела кишу. 

Сателитске слике у  12:30, 13 и 13:30 часова: 

 
https://www.wetteronline.de/wetter 

Из ноћи се наставило лоше вријеме и наредног дана. У ноћи је дошло до постепеног наоблачења 

се сјеверозапада које је донијело кишу и локалне пљускове, понегдје праћене грмљавином која је 

нарочито појачала на југу земље. Ово наоблачење је донијело падавине готово свим крајевима 

земље при чему се измјештало у сјеверозападној висинској струји. Током јутра је дошло до 

кратког престанка падавина у свим дијеловима, да би током пријеподнева опет било падавина и 

то најприје на сјеверозападу уз постепено премјештање према југоистоку, при чему су падавине 

биле умјереног интензитета и без појаве грмљавине. Главна карактеристика ове падавинске зоне 

је знатан пад температуре. Током ране вечери је падавина било на југоистоку уз њихово 

постепено јачање, а дошло је и до грмљавинских процеса, док је за то вријеме у сјеверним 

дијеловима дошло до кратког предаха од падавина. Касније током вечери је нова падавинска 

https://rhmzrs.com/
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зона наишла са запада и кретала се дуж сјеверних предјела доносећи слабе и умјерене падавине 

тим дијеловима. Током ноћи се ова зона падавина измјестила даље на исток и дошло је до 

постепеног разведравања са сјеверозапада. 

Наредна три дана (27, 28. и 29.07.) је услиједило стабилније и знатно свјежије вријеме у односу на 

претходне врло топле дане. Уз сунчано вријеме било је постепено топлије, али пријатно топло без 

правих љетњих температура.  

Сљедећа два дана су обиљежили пролазна киша или пљускови, нарочито 30. јула када су били 

праћени и грмљавином, док је 31. јула више било облачно, али са само слабом, локалном кишом, 

углавном у централним предјелима. 

Графикон који слиједи приказује количину падавина у трећој декади јула на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Падавине су биле чешће током треће 

декаде, а поново је било локално јачих пљускова са грмљавином.    

 

 

Током треће декаде било је промјенљиво уз пролазно јаче захлађење. Хладнији ваздух се 

премјештао са сјевера. И на југу је дошло до благог пада температуре, али је током већег дијела 

декаде било врло топло. 
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Графикони који слиједе показују одступање минималне и максималне температуре од 

просјека у трећој декади јула. Пролазно захлађење је било јаче у сјеверним предјелима, док је 

на југу и поред пада температуре, и даље било топло.  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ход средње температуре 
показује пролазно јаче 
захлађење средином декаде. 
Због прилива хладнијег ваздуха 
са сјевера, температура је опала 
и за 10°C средином декаде. 
Пролазно захлађење се осјетило 
и на минималној температури 
која се у вишим предјелима 
спустила испод 10°C.    
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Карактеристике мјесеца за основне климатолошке параметре температуру и  

падавине за мјесец јул 

 

Јул је био промјенљив уз смјену сувих и врло топлих периода са локалним непогодама. 

Због локалног караткетра непогода и пљускова са грмљавином, количина падавина је била врло 

неуједначена. Понегдје, поготово на сјеверу у широј регији око ријеке Саве и на југу Херцеговине, 

у појединим данима је било јачих пљускова са грмљавином уз обилније падавине.   

 

 
 
На сљедећој слици приказана је мјесечна количина падавина за јул 2023. на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и просјечне количине падавина за јул.  
 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године 
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На сљедећим сликама приказан је мјесечни распоред падавина за одређене градове у 

Републици Српској. 
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Јул је био од 1 до 2 степена топлији од просјека. Током јула мјесеца регистрована су два 

изражена топлотна таласа која су прекидана са пролазним освјежењима. Крајем мјесеца накратко 

је било знатно свјежије. Средња мјесечна температура је износила од 21°C до 26°C,  у вишим 

предјелима од 18°C. 

 
 

Средња мјесечна температура за јул 2023. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике 
Српске као и просјечне вриједности за јул мјесец.  
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 На сљедећим сликама је приказана средња минимална мјесечна и средња максимална 
мјесечна температура за јул 2023. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и 
просјечне вриједности за јул мјесец.  
 

Средња минимална температура је била изнад просјека за јул. Иако је било врло топло, 
није била честа појава тропских ноћи (минимална температура изнад 20 степени), осим на 
крајњем југу Херцеговине. 

 
 

Средња максимална температура у већини предјела је била од 1 до 3 степена виша од 
просјека уз пролазна краткотрајна захлађења. У већини предјела (осим у вишим крајевима) 
регистровано је од 15 до 23, на југу до 26 тропских дана (дани са максималном температуром 
изнад 30°C). Највиша максимална температура током мјесеца је износила 39.1°C. 
 

 
*просјеци се односе на период послије 1991.године 
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На сљедећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у Републици 

Српској. 
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